

Ювілеї

Євген Георгійович Педаченко (до 60-річчя з дня народження)

21 жовтня 2009 року відзначив своє 60-річчя заслужений діяч науки і техніки України, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, член-кореспондент АМН України, Головний нейрохірург МОЗ України, керівник відділу нейротравми, науковий керівник клініки лазерної та ендоскопічної спінальної нейрохірургії ДУ “Інститут нейрохірургії ім. акад. А.П. Ромоданова АМН України” доктор медичних наук, професор Євген Георгійович Педаченко.

Є.Г. Педаченко після закінчення з відзнакою Київського медичного інституту в 1972 р. безперервно працює в Інституті нейрохірургії АМН України: лікар і клінічний ординатор (1972–1976), молодший науковий співробітник (1976), старший науковий співробітник (1976–1986), керівник відділу (з 1987 р.). У 1995 р. за його ініціативи створена клініка лазерної та ендоскопічної спінальної нейрохірургії — перша в країнах СНД.

У 1975 р. Євген Георгійович захищає кандидатську дисертацію “Множественные травматические внутримозговые гематомы”, у 1984 р. — в Інституті нейрохірургії ім. М.Н. Бурденка АМН СРСР (Москва) — докторську дисертацію “Ушибы головного мозга у больных артериальной гипертензией”.

Становлення Є.Г. Педаченка як фахівця-нейрохірурга відбувалося під безпосереднім впливом його батька Г.О. Педаченка — одного з засновників сучасної нейрохірургії в Україні, а також професорів і співробітників Інституту нейрохірургії. Суттєвий внесок в опанування Є.Г. Педаченком методів мініінвазивної нейрохірургії внесли видатні фахівці J. Chiu (США), P.W. Asher (Австрія), J. Hellinger (Німеччина). Є.Г. Педаченко неодноразово стажувався у клініках Німеччини та Австрії.

Як визнаного в світі фахівця-нейрохірурга Є.Г. Педаченка запрошують до виконання оперативних втручань в зарубіжні клініки, лектором з новітніх хірургічних технологій в галузі нейрохірургії (Австрія, Іспанія, Німеччина, Росія, США, Швейцарія, Кувейт та ін.), взяти участь (як доповідач) у міжнародних нейрохірургічних конгресах, семінарах, симпозиумах більш ніж у 40 країнах світу. Євгеній Георгійович є членом Всесвітньої, Європейської та Української асоціацій нейрохірургів, нейротравматологічного комітету Всесвітньої федерації нейрохірургічних товариств, головою українського представництва Міжнародної асоціації мінімально інвазивної спінальної хірургії (ISMIS), почесним членом Російської асоціації нейрохірургів, членом Королівського товариства хірургів США, Американської (США) та Європейської асоціацій мініінвазивної спінальної хірургії.

Багаторічна праця Є.Г. Педаченка на ниві медичної науки й практичної нейрохірургії відзначена обранням в академіки Польської медичної академії, Європейської нейротравматологічної академії, Всесвітньої академії Альберта Швейцера.

Основними напрямками наукової діяльності Є.Г. Педаченка є: а) травматичне ураження головного мозку



(опрацювання сучасної концепції патогенезу закритої черепно-мозкової травми, основ геріатричного та соматичного напрямків в нейрохірургії, генної терапії при черепно-мозковій травмі, наукове обґрунтування стандартів діагностики та лікування черепно-мозкової травми, розробка комп'ютерних експертних систем для закладів охорони здоров'я); б) мініінвазивні втручання в спінальній нейрохірургії (наукове обґрунтування, розробка і впровадження пункційних та ендоскопічних втручань; розробка напрямку амбулаторної нейрохірургії); в) наукове обґрунтування напрямків розвитку нейрохірургічної служби в Україні, впровадження стандартів діагностики та клінічних протоколів лікування в нейрохірургії; г) історія розвитку нейрохірургії в Україні.

Є.Г. Педаченко є автором 34 монографій, керівництв та учбових посібників (у тому числі виданих в США, Італії, Росії), понад 500 наукових праць, 21 винаходів та патентів. Підготував 7 докторів та 35 кандидатів медичних наук, під його керівництвом виконуються ще 7 докторських та 4 кандидатських дисертацій.

Багато років Євген Георгійович працював у вченій медичній раді МОЗ України як член президії (1977–2005) і голова (1994–2002), голова експертної ради ВАК України з клінічної медицини (хірургічні хвороби) (2000–2004).

Як Головний нейрохірург МОЗ України Є.Г. Педаченко приділяє велику увагу організації спеціалізованої медичної допомоги в Україні. Накази МОЗ України “Про заходи щодо поліпшення організації та підвищення якості нейрохірургічної допомоги населенню України” (1994), “Про вдосконалення спеціалізованої медичної допомоги при хребетно-спинномозковій травмі” (1998), “Про

вдосконалення організації невідкладної нейрохірургічної допомоги” (2004), “Про затвердження клінічних протоколів з спеціальності “Нейрохірургія”” (2008) та ін. сприяли підвищенню якості надання нейрохірургічної допомоги населенню України, розвитку мережі нейрохірургічних відділень. Як провідний медичний консультант проекту Євген Георгійович сприяв впровадженню технології “кібер-ніж” в Україні, відкриттю спеціалізованої клініки з лікування онкологічних захворювань на основі цієї технології.

Є.Г. Педаченко — член редколегій та редакційних рад 15 наукових журналів (Україна, Росія, США), в тому числі журналів “Український нейрохірургічний журнал” (Україна), “Neurosurgery” (США), “World Neurosurgery” (США), “Вопросы нейрохирургии им. Н.Н. Бурденко” (Росія), “Journal of Minimally Invasive Spinal Technique” (США), “Internet Journal of Minimally Invasive Spinal Technology” (США), “The Lancet Neurology (Ukrainian edition)” та ін.

Основні монографії, автором яких є Є.Г. Педаченко: “Множественные травматические внутричерепные гематомы”, “Черепно-мозговая травма и общесоматическая патология”, “Справочник по нейротравматологии”, “Современные представления о патогенезе закрытой черепно-мозговой травмы”, “Клиническое руководство по черепно-мозговой травме”, “Эндоскопическая спинальная нейрохирургия”, “The Practice of Minimally

Invasive Spinal Technique” (США), “Нейрохірургічна служба в регіонах України”, “Пункционная вертебраластика”, “Черепно-мозговая травма: сучасні принципи невідкладної допомоги”; “Киевская нейрохирургия в довоенные годы” та інші, отримали визнання нейрохірургічної громадськості.

На всіх етапах професійної діяльності Є.Г. Педаченко бере активну участь у громадській роботі — делегат 23 та 25 з’їздів комсомолу України, Голова Республіканської (Україна) ради молодих вчених-медиків при ЦК комсомолу та МОЗ України (1982–1992), член комісії по роботі з науковою молоддю при Президії АМН СРСР, член комісії з охорони здоров’я ЦК ВЛКСМ, лауреат премії комсомолу України в галузі науки (1983), отримав премію передав до Фонду миру.

За досягнення в розвитку медицини Євген Георгійович Педаченко нагороджений Почесною Грамотою Президії Верховної Ради Української РСР, великою Золотою медаллю Всесвітньої академії Альберта Швейцера, є кавалером ордена князя Ярослава Мудрого V ст.

З нагоди ювілею колектив Інституту нейрохірургії ім. акад. А.П. Ромоданова АМН України, редколегія “Українського нейрохірургічного журналу”, нейрохірурги України, наукова й медична громадськість щиро вітають Євгена Георгійовича Педаченка, зичать йому міцного здоров’я, творчого довголіття, сімейних гараздів і подальших успіхів у науці та практичній нейрохірургії.